
Boereraadsvergadering algemene betekenis vanuit de 

historie: 

De Boereraadsvergadering is oudsher een jaarlijkse bijeenkomst die plaatsvindt 

in de aanloop naar carnaval. Het is een ludieke vergadering waarin de 

boereraadsleden, verkleed als boeren, de lokale politiek op de hak nemen. De 

vergadering wordt bijgewoond door de burgemeester, wethouders en andere 

prominenten. 

De Boereraadsvergadering is een traditie die al eeuwenlang bestaat. De exacte 

oorsprong is onbekend, maar men vermoedt dat het teruggaat tot de 

middeleeuwen. In die tijd waren de boeren een belangrijke stand in de 

samenleving en hadden ze veel macht. De Boereraadsvergadering was een 

manier voor de boeren om hun stem te laten horen en om de spot te drijven 

met de machthebbers. 

De Boereraadsvergadering is een belangrijk onderdeel van het carnavalsfeest. 

Het is een manier om de tradities van carnaval in leven te houden en om de 

saamhorigheid van de  diverse stichtingen binnen een gemeente te versterken. 

Als we terug gaan in de tijd voordat gemeente Wouw en Roosendaal samen 

gevoegd werden 0p 1 januari 1997, hadden beide gemeente ook een 

zogenaamde Boereraadsvergadering. 

 In de voormalige gemeente Wouw was dit op dinsdag voor de optocht in het 

gemeentehuis, waar de Prinsen van wouw, Heerle, Wouwse Plantage en 

Moerstraten een betoog hielden over hun dorp en de andere dorpen en 

politieke gang van zaken op de korrel namen, de dienstdoende burgemeester 

was de voorzitter en greep in als het uit de hand dreigde te lopen. Dit was echt 

een spektakel, waar ook de alle raadsleden aanwezig waren, ook zij kregen 

vaak een veeg uit de pan, vooral vlak voor de gemeenteverkiezingen was er 

veel animo om zich te profileren. Drank en hapjes waren er ook in overvloed. 

Ook onze buurgemeente Roosendaal had een Boereraadsvergadering vlak voor 

de optocht in het stadshuis, waar de Prinsen van Roosendaal en Nispen 

aanwezig waren, ook daar werd de politieke noot op de korrel genomen onder 

genot van en hapje en drankje. 

Na de samenvoeging van Roosendaal en Wouw in 1997, werd er voor het eerst 

een Boereraadsvergadering in de Raadszaal op de markt in Roosendaal 

georganiseerd, waar alle 6 stichtingen uiteraard aanwezig waren. Het was ff 



wennen, maar na een paar jaar kregen alle stichtingen toch respect voor elkaar 

en begreep men dat iedere stichting zijn eigen waarden en normen had.  

Zelfs een verbroedering in de week voor carnaval samen met Stichting Essen is 

tot op heden een groot feest, wat elke stichting om en om in eigen dorp of stad 

organiseert, dit leutig idee is geboren vanuit de overleg vergaderingen van alle 

stichtingen. 

Momenteel is elk jaar een leutig samenspel tussen de fracties uit de gemeente 

Roosendaal en de Prinsen van Tullepetaonestad, Aopelaand, 

Mangelpeejelaand, Mastepinnelaand, Puitelaand en Paplaand, waarin de 

Prinsen als wethouder een ludiek raadsvoorstel indienen om de sleutel van hun 

dorp of stad in handen te krijgen, gejureerd door raadsleden, om uiteindelijk 

heersende Hoogheden te zijn tijdens de carnavals dagen. 

 

 

 


